Методические рекомендации студентам по подготовке к рейтинговой контрольной  работе

Оцениваемая компетенция:

– способность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-4)

Цель рейтинговых контрольных работ: единовременное подведение итогов текущей успеваемости (рубежный срез) студентов в течение семестра.
Особенности проведения рейтинговой контрольной работы
Рейтинговая контрольная работа представляет собой метод текущего контроля и осуществляется ведущим преподавателем по дисциплине на практических занятиях по разделам 1–6 с третьего по восьмой семестры в пределах учебного времени, отведенного на освоение дисциплины. Рейтинговая контрольная работа проводится один раз в семестр в период второго рубежного среза.

Рейтинговая контрольная работа, как правило, проводится во время учебных занятий,  поэтому, во избежание пропусков рейтинговых контрольных работ без уважительной причины, обучающиеся обязаны посещать все виды учебных занятий в соответствии с расписанием (см. Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся от 27.09.2004 г.). 
Рейтинговые контрольные работы могут проводиться дистанционно (во время аудиторных занятий или во внеучебное время за счёт часов, отведённых студенту для самостоятельной работы по освоению дисциплины).

В случае пропусков студентом рейтинговой контрольной работы по уважительной причине, подтверждённой надлежащим образом оформленными документами, которые студент обязан представить в деканат (см. Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся от 27.09.2004 г.), возможно проведение контрольной работы для данного студента в индивидуальном порядке (время проведения рейтинговой контрольной работы в таком случае согласовывается с преподавателем).

В случае пропусков рейтинговой контрольной работы без уважительной причины  (при отстутствии надлежащим образом оформленных и представленных в деканат документов, подтверждающих уважительную причину отсутствия студента) пройти рейтинговую контрольную работу студент может только в случае, если пропущенная им по неуважительной причине рейтинговая контрольная работа проводилась дистанционно (время проведения текущего тестирования в таком случае согласовывается с преподавателем).
Рейтинговая контрольная работа проводится в следующих формах:

· письменная;

· компьютерное тестирование (онлайн тесты, размещённые на образовательном портале ВГСПУ);

Рейтинговая контрольная работа затрагивает следующие аспекты изучения языка:

1) чтение;

2) аудирование;

3) лексику;

4) грамматику;

5) письмо.

Особенности оценивания рейтинговой контрольной работы
За рейтинговую контрольную работу выставляется максимально 20 рейтинговых баллов за семестр. Для удобства расчета баллов рейтинговая контрольная работа оценивается в условных единицах (первичных баллах), которые при расчёте итоговых баллов за семестр переводятся в рейтинговые баллы. Каждый аспект изучения языка оценивается масксимально в 5 условных единиц (первичных баллов).

В связи с возможной вариативностью заданий, предлагаемых студентам в рамках рейтинговой контрольной работы (контроль сформированности у обучающихся необходимых компетенций может проводиться по нескольким различным аспектам изучения языка), расчёт условных единиц (первичных баллов) производится не методом суммирования условных единиц (первичных баллов), набранных студентом за одну рейтинговую контрольную работу по каждому аспекту, а методом определения среднего арифметического набранных первичных баллов по всем аспектам, включённым в рейтинговую контрольную работу. Например, если в рамках рейтинговой контрольной работы проверялась сформированность компетенций в области трёх аспектов (аудирования, грамматики, лексики), то студент, набравший максимальное количество условных единипц (первичных баллов) по каждому из этих трёх аспектов, получит в итоге пять условных единиц (среднее арифметическое по всем трём аспектам), что соответствует 20 рейтинговым баллам за данную рейтинговую контрольную работу (см. ниже таблицу соответствия условных единиц рейтинговым баллам).
Оценка рейтинговой контрольной работы производится по следующим критериям:
Критерии оценки сформированности необходимых компетенций в области чтения

5 условных единиц выставляется студенту в случае, если:

чтение с общим пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное): коммуникативная задача полностью решена, студент полностью понял и осмыслил основное содержание оригинального текста, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, в объеме, предусмотренном заданием; может выделить основную мысль; выделяет главные факты, исключая второстепенные; умеет догадываться о значении незнакомых слов из контекста, либо по словообразовательным элементам, либо по сходству с родным языком; верно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между основными фактами текста; может анализировать общее содержание предложенного текста, оценить данный текст и высказать о нём собственное мнение.
чтение с полным пониманием содержания (изучающее): коммуникативная задача полностью решена, студент полностью понял и осмыслил оригинальный текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, в объеме, предусмотренном заданием; при этом студент использовал все известные приемы, направленные на понимание читаемого (смысловую догадку, анализ), нечасто обращался к словарю; верно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между событиями / фактами текста; может анализировать отдельные места предложенного текста, высказывая собственное мнение об отдельных фактах и о тексте в целом.
чтение с выборочным пониманием содержания  (просмотровое): коммуникативная задача полностью решена, студент может достаточно быстро просмотреть несложный оригинальный текст (или несколько небольших текстов), уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, в объеме, предусмотренном заданием, и выбрать нужную для решения коммуникативной задачи информацию.
3​–4 условные единицы выставляются студенту в случае, если:

чтение с пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное): коммуникативная задача в основном решена, студент в целом понял и осмыслил основное содержание прочитанного иноязычного текста, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, в объеме, предусмотренном заданием, но допускает отдельные неточности при передаче основного содержания текста, существенно не влияющие на понимание этого текста; при этом у студента  недостаточно развита языковая догадка, и он затрудняется в понимании некоторых незнакомых слов; не всегда верно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между основными событиями/фактами текста; в отдельных случаях затрудняется при анализе общего содержания предложенного текста, при его оценке и высказывании о нём собственного мнения.
чтение с полным пониманием содержания (изучающее): коммуникативная задача в основном решена, студент понял текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, но допускает отдельные  неточности при определении и передаче содержания, за исключением отдельных деталей и частностей, не влияющих существенно на понимание этого текста; неточно воспроизводит отдельные факты (не более 1-2 фактических ошибок), многократно обращается к словарю; не всегда верно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между событиями/фактами текста; испытывает небольшие затруднения при анализе отдельных мест предложенного текста, и при высказывании собственного мнения об отдельных фактах и о тексте в целом.
чтение с нахождением интересующей или нужной информации (просмотровое): коммуникативная задача в основном решена, студент достаточно быстро просмотрел текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, но при этом он нашёл только примерно 2/3 заданной информации.
1–2 условные единицы выставляются студенту в случае, если: 

чтение с пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное): коммуникативная задача решена частично, студент не точно понял основное содержание прочитанного текста, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе; умеет выделить в тексте только небольшое количество фактов, совсем не развита языковая догадка; часто неверно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между основными событиями/фактами текста; испытывает серьёзные затруднения при анализе общего содержания предложенного текста, оценке данного текста и высказывании о нём собственного мнения.
чтение с полным пониманием содержания (изучающее): коммуникативная задача решена частично, студент не полностью понял текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, слабо владеет приемами его смысловой переработки; часто неверно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между событиями/фактами текста; испытывает серьёзные затруднения при анализе отдельных мест предложенного текста, и при высказывании собственного мнения об отдельных фактах и о тексте в целом.
чтение с нахождением интересующей или нужной информации (просмотровое): коммуникативная задача решена частично, студент находит в предложенном ему тексте, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, не менее 1/3 заданной информации.
0 условных единиц выставляется студенту в случае, если:
чтение с пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное): коммуникативная задача не решена, студент не понял текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, или понял содержание текста неправильно, не ориентируется в тексте при поиске определенных фактов, не умеет семантизировать незнакомую лексику; не может установить или неверно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между основными событиями/фактами текста.
 
чтение с полным пониманием содержания (изучающее): коммуникативная задача не решена, студент не понял текст, уровень сложности которого соответствует уровню, представленному в образовательной программе, или понял содержание текста неправильно; не может установить или неверно устанавливает причинно-следственную взаимосвязь между событиями/фактами текста.
чтение с нахождением интересующей или нужной информации (просмотровое): коммуникативная задача не решена, студент практически не ориентируется в тексте или находит менее 1/3 заданной информации 
Критерии оценки сформированности необходимых компетенций в области аудирования

5 условных единиц выставляется студенту в случае, если:

цель аудирования достигнута полностью: смысл аудиотекста понят студентом в полном объёме; студент верно отвечает на вопросы общего характера; выполняет тест множественного выбора (multiple choice); верно соотносит заголовки/ иллюстрации с содержанием текста; демонстрирует хорошие навыки определения основной темы; верно выделяет при повторном слушании ключевые слова/реалии; умеет составлять план в форме заголовков к смысловым частям текста; умеет верно передать основное содержание на родном/иностранном языке; выделяет главные факты, исключая второстепенные; может перечислить основные факты в той последовательности, в которой они даны в тексте.

3​–4 условные единицы выставляются студенту в случае, если:

цель аудирования в целом достигнута: смысл аудиотекста понят студентом, но не в полном объёме; студент допускает отдельные неточности при ответе на вопросы общего характера (1-2 неточности); выполняет тест множественного выбора (multiple choice), допуская 1-2 ошибки при ответе на вопросы, касающиеся отдельных деталей /фактов; демонстрирует навыки определения основной темы текста, но допускает 1-2 ошибки в умении отделять главное от второстепенного; аудиоматериал понимается учеником верно, но есть некоторые затруднения при делении текста на смысловые части и озаглавливании их; студент допускает некоторые неточности при определении основного содержания и передаче его на иностранном языке; допускает 1-2 ошибки при перечислении основных фактов в той последовательности, в которой они даны в тексте.

1–2 условные единицы выставляются студенту в случае, если: 

цель аудирования достигнута частично: смысл аудиотекста понят студентом в ограниченном объеме; студент допускает ошибки при ответе на вопросы общего характера (не более 4 ошибок); выполняет тест множественного выбора (multiple choice), допуская ошибки при ответе на вопросы, касающиеся отдельных деталей /фактов (не более 4 ошибок); демонстрирует недостаточную сформированность навыков определения основной темы текста, допускает ошибки при делении текста на смысловые части и озаглавливании их; студент испытывает трудности в определении основного содержания и передаче его на иностранном языке.
0 условных единиц выставляется студенту в случае, если:
цель аудирования не достигнута: тема и содержание не поняты студентом; студент допускает ошибки при ответе на вопросы общего характера (более 4 ошибок); не может выполнить тест множественного выбора (multiple choice) или выполняет его, допуская ошибки при ответе на вопросы, касающиеся отдельных деталей / фактов (более 4 ошибок); демонстрирует несформированность навыков определения основной темы текста, не может разделить текст на смысловые части и озаглавить их; студент не может определить основное содержание аудиотекста и передать его на иностранном языке.
Критерии оценки сформированности необходимых компетенций в области  использования лексики

5 условных единиц выставляется студенту в случае, если:

практически нет нарушений в исполь​зовании лек​сики (до​пускается не более 2-х негрубых лексических ошибок), 
3​–4 условные единицы выставляются студенту в случае, если:

встре​чаются отдельные не​точности в употреб​лении слов (не более 4-х лексических ошибок).

1–2 условные единицы выставляются студенту в случае, если: 

час​то встречаются нару​ше​ния в исполь​зо​вании лексики (не более 6-ти лексических ошибок);

0 условных единиц выставляется студенту в случае, если:
встречаются многочисленные нару​ше​ния в исполь​зо​вании лексики (более 6-ти лексических ошибок).
Критерии оценки сформированности необходимых компетенций в области грамматики

5 условных единиц выставляется студенту в случае, если:

используются разнообразные грам​матические струк​туры; практически от​сутствуют грам​матические ошибки (допускаются 1–2 негрубые грам​матические ошибки). 
3​–4 условные единицы выставляются студенту в случае, если:

имеется ряд негрубых грамма​тических ошибок (не более 4-х грамматических ошибок). 

1–2 условные единицы выставляются студенту в случае, если: 

имеются грамматические ошибки, в том числе грубые (не более  7 грамматических ошибок). 
0 условных единиц выставляется студенту в случае, если:
грамматические пра​вила не соблюда​ются,  имеются многочисленные грамматические ошибки.

Критерии оценки сформированности необходимых компетенций в области письма

5 условных единиц выставляется студенту в случае, если:

коммуникативная задача решена; полностью раскрыты все аспекты, указанные в задании; социокультурные знания использованы в соответствии с заданием, стилевое оформление речи выбрано правильно); содержание текста ло​гично; имеются все необходимые структурные части текста в соответствии с заданием, средства ло​ги​ческой связи ис​пользованы пра​вильно, их выбор многообразен; текст вер​но раз​делён на абзацы; используемый словар​ный запас богат, разнообразен и адекватен поставленной коммуникативной за​даче; практически нет нарушений в исполь​зовании лек​сики (до​пускается не более 2-х негрубых лексико-грам​матиче​с​ких ошибок), используются разнообразные грам​матические струк​туры; синтаксические структуры текста характеризуются распространенностью (допустимо небольшое количество простых структур (1 предложение)); практически от​сутствуют грам​матические ошибки (допускаются 1-2 негрубые грам​матические ошибки); орфографические и пунктуационные ошибки практичес​ки отсутствуют (допускаются не более 2-х не​гру​бых орфографиче​ских оши​бок). 
3​–4 условные единицы выставляются студенту в случае, если:

коммуникативная задача в основном решена; содержание в целом отражает аспекты, указанные в задании, но некото​рые аспекты раскрыты не пол​ностью; социокультурные знания в основном использованы; имеются отдельные нарушения стилевого оформ​ления речи; содержание текста в достаточной мере логично; имеются все необходимые структурные части текста в соответствии с заданием; име​ются отдельные недос​тат​ки/ошибки в ис​пользовании средств логиче​с​кой свя​зи, их вы​бор не многообразен, де​ле​ние текста на аб​зацы не всегда логично; используемый словар​ный запас в основном соответст​вует поставленной коммуникативной за​даче, но несколько ограничен; встре​чаются отдельные не​точности в употреб​лении слов (не более 2-х–3-х); имеется ряд негрубых грамма​тических ошибок, не затрудняющих пони​мание текста (не более 4-х); синтаксические структуры текста характеризуются распространенностью (допускается небольшое количество простых структур (2 предложения)); орфографические и пунктуационные ошибки практичес​ки отсутствуют или присутствуют в незначительном количестве, не затрудняя понимание текста (1-2 орфографические или пунктуационные ошибки). 

1–2 условные единицы выставляются студенту в случае, если: 

коммуникативная задача решена частично; содержание отра​жа​ет не все аспекты, указанные в задании; социокультурные знания мало использованы, нарушения стилевого оформления речи   встречаются достаточно часто; содержание текста не всегда логично, есть значительные отклонения от предложенной структуры текста (например, отсутствуют необходимые структурные части текста); де​ле​ние текста на аб​зацы не ло​гич​но или отсутствует; име​ется множество недос​тат​ков/ошибок в ис​пользовании средств логиче​с​кой свя​зи, их вы​бор ограничен; использован неоправ​данно ограниченный словарный запас; час​то встречаются нару​ше​ния в исполь​зо​вании лексики, не​ко​торые из них могут затруднять понимание текста (не более 4-х-5ти лексических ошибок); имеются многочисленные негрубые грамматические ошибки, либо ошибки немно​го​численны, но за​труд​няют понима​ние текста (не более  6-7 грамматических ошибок); некоторые синтаксические структуры текста харак-теризуются не распространённостью (допускается большое количество простых структур (5-6 предложений)); имеется ряд орфо​графических и/или пунктуационных ошибок, в том числе те, которые не​значительно за​трудняют понима​ние текста (не более 4-х орфографических и пунктуационных ошибок).
0 условных единиц выставляется студенту в случае, если:
коммуникативная задача не решена; со​держание не отражает те аспек​ты, которые указаны в задании, или не соответствует требуемо​му объему, или более 30% текста носит непродуктивный характер, текстуально совпадая с опубликованным источником или с другими работами, тема не раскрыта,  стилевое оформление речи не соблюдается; отсутствует логика в построении высказывания; предложенная структура текста не соблюдается; словарный запас крайне ограничен; грамматические пра​вила не соблюда​ются, грамматические ошибки затрудняют понимание текста; значительное количество синтаксических структур текста характеризуются не распространенностью; допускается большое количество  простых структур (7 и более предложений); правила орфогра​фии и пунктуации не соблюдаются.
Расчет баллов за рейтинговые контрольные работы

Для удобства расчета баллов рейтинговые контрольные работы оцениваются в условных единицах (первичных баллах), которые при расчёте итоговых баллов за семестр переводятся в рейтинговые баллы.

Количество условных единиц, набранных за рейтинговые контрольные работы в рейтинговые периоды за каждый семестр (2 рейтинговые контрольные работы по 10 баллов), переводится в рейтинговые баллы  по следующей шкале:

	Количество условных единиц за одну рейтинговую контрольную работу
	Рейтинговый балл за за одну рейтинговую контрольную работу (max 20)

	5
	20

	3-4
	16

	1-2
	6

	0
	0


Типовое задание для рейтинговой контрольной работы 

(4 семестр)

FINAL TEST

Listening

I. Listen to the recording twice and mark the following statements as ‘True’ or ‘False’.

	1) There are two little statues at the entrance.
	

	2) The living room is  large and with a lot of space.
	

	3) In the gallery there are portraits of the millionaire Nelson Rockefeller, the composer George Gershwin, and the political leader Leon Trotsky painted by Frida Kahlo.
	

	4) The floor in the kitchen is bright yellow because it was Frieda Kahlo’s favourite colour.
	

	5) Frida's studio is downstairs.
	

	6) In one of the bedrooms there is a cupboard with a transparent door which contains Frida’s dresses.
	

	7) Frida Kahlo was born in 1910.
	

	8) Frida Kahlo married her husband again after they divorced.
	


Reading
II. Read the text and complete the following sentences. 

1) Kerry thinks it's healthier to eat meat because ...
2) She won't eat rabbit, unless it's chopped up, because...
3) She thinks vegetarians are hypocritical because a lot of them ...
4) She feels strongly about fur because...
5) She is happy to eat meat because...
Kerry’s point of view


'A diet with meat in it is a lot healthier than a vegetarian one,' says Kerry. Vegetarians always look a bit skinny and I should imagine a lot of them miss out on their protein. I mean you don't get much protein from vegetables and fruit, do you? And lots of them need to take vitamin tablets and things. I've never considered becoming a vegetarian. I love meat and I'll eat any kind - except possibly rabbit. That's because I see rabbits as pets, whereas a cow isnt and my father brings a lot of rabbits home to chop up and eat and that puts me off a bit. I'd eat rabbit if it was already chopped up and came in a packet, but I don't like seeing animals killed. 


I think being a vegetarian is a bit half-hearted, to tell you the truth. A bit hypocritical. You should either be a complete vegan or a meat-eater. Lots of vegetarians wear leather and it seems to me as if they can't make up their minds. The only stand I make is to wear fur. I'd never wear a fur jacket because certain animals are killed for their fur and nothing else. If you kill a cow, you eat the meat and wear the skin. That's OK because it's natural for humans to eat meat. Animals kill animals and humans are animals - so they kill animals to stay alive. Vegetarians tend to leam all there is to know about vitamins and all that, but I don't really think about food that much. I just eat what my parents eat. I can understand people wanting to save animals, because I love animals myself, but killing animals for meat doesn't strike me as being wrong. It’s not as if the animals are tortured or anything - it's just one shot. That's it. Anyway, I don't see an animal on a plate when I have some meat. I don't think of it like that. I just like my meat that's all.
Grammar

III.  Put the verbs in brackets into the the Past Simple, the Past Continuous or the Present Perfect.
1. ‘Are you taking Chemistry this semester?’ ‘No, I already (take,) it. I (take) it last semester.’
2. Since classes began, I (have, not) much free time. 
3. Where he (go) when you (see) him yesterday?
4. I (go) to England six years ago, but I (go, not) anywhere since then.

5. I  (lose) all my money when I  (travel) from Prague to Budapest.
6. In the last fifty years, medical scientists (make) many important discoveries.
7. Hi, Bill. That is my friend Monica over there. (meet, you, ever) her? 
8. When my mother (clean) my room she (find) all my love letters.
9. They (have) an accident when they (come) back from holiday.
10. My grandmother first (meet) my grandfather  when he (work) in the country.
11. I (see) him at the party. He (wear) jeans and a T-shirt.
12. When I (look) at him I saw that he (cry).
13. They (clean) the house all day yesterday?

14. What they  (do) in the garden when it (start) to pour with rain?
15. What (learn, you) since you (come) here? 
16. Last night, my friend and I (have) some free time, so we (go) to a show. 

17.  ‘Do you like lobster?’ ‘I don't know. I never (eat) it before.’
18. I always (want) to travel to other countries, but I (have, not) the opportunity to travel extensively.
Vocabulary
IV. Match the phrasal verbs with the definitions.

	1. to look through something

2. to come across someone / something

3. to put up with someone / something

4. to move out (of somewhere)

5. to brighten something up

6. to look (out) onto something

7. to go with something

8. to put someone up

9. to drop in (on someone)
	a) to give someone accommodation 

b) to have a view of somewhere 

c) to visit someone informally, to pay a casual visit 

d) to match or suit, to make a good combination (for example, of colours) 

e) to read something quickly and briefly 

f) to find something or meet someone by chance 

g) to leave accommodation and take everything with you, to vacate a house or flat 

h) to make something brighter, less dull, and more full of light 
i) to tolerate something, to accept something unpleasant or difficult without complaining.


Writing

V. Describe two types of housing typical for Britain. You should mention:

· where in Britain these types of housing are usually located

· what their special features are

· their pros and cons 

· what type of housing (out of these two) you would prefer to live in and why it would be good for you.

